
Odpovědnost nezletilých za dluhy – komparace se SRN 

Abstrakt: 

 Diplomová práce se věnuje tématu odpovědnosti nezletilých za dluhy v České republice 

a Spolkové republice Německo. Zaměřuje se na dluhy z právního jednání nezletilých a právní 

institut omezení majetkové odpovědnosti nezletilých. Tento institut byl do české právní úpravy 

přijat v minulém roce a jeho inspiračním zdrojem se stala německá právní úprava. Práce je 

rozčleněna do tří částí. Každá část se dále dělí na kapitoly a body. S výjimkou první části je 

v každé části práce využito jak analytické, tak komparativní metody. První část práce shrnuje 

ve vztahu k oběma právním úpravám stěžejní důvody pro přijetí institutu omezení majetkové 

odpovědnosti a převládající názory v odborné diskuzi, ústící v jeho přijetí. První kapitola druhé 

a třetí části se věnuje analýze pozitivně právní úpravy ve Spolkové republice Německo, druhá 

kapitola uvedených částí obsahuje analýzu právní úpravy v České republice. Třetí kapitola 

druhé a třetí části diplomové práce se zabývá srovnáním německé a české právní úpravy. Cílem 

této diplomové práce je porovnat obě právní úpravy a upozornit na jejich podstatné společné a 

rozdílné rysy. 

 První část se věnuje společensko-politickému kontextu problematiky dluhů nezletilých 

ve Spolkové republice Německo a v České republice. Ten byl v obou zemích odlišný, nicméně 

vedl k tomu, že byl jak německým, tak českým zákonodárcem přijat právní institut omezení 

majetkové odpovědnosti nezletilých. Druhá část pojednává o právní způsobilosti nezletilých 

k právnímu jednání. Tato právní úprava představuje právní ochranu nezletilých před vznikem 

dluhů z právního jednání, která se uplatňuje ex ante. Způsob, jakým je způsobilost k právnímu 

jednání nezletilých v obou právních úpravách upravena, se odráží i ve věcném rozsahu právní 

úpravy omezení majetkové odpovědnosti nezletilých. Třetí, poslední část této práce se věnuje 

bližší analýze právní úpravy institutu omezení majetkové odpovědnosti nezletilých z právního 

jednání, která představuje ochranu nezletilých před dluhy založenou na přístupu ex post. V této 

části diplomové práce je v rámci první a druhé kapitoly popsán věcný rozsah institutu omezení 

majetkové odpovědnosti, jsou uvedeny výjimky z možnosti omezení majetkové odpovědnosti, 

způsob uplatnění omezení majetkové odpovědnosti a právní následky uplatnění v obou 

právních úpravách. Třetí kapitola následně srovnává v předchozí větě uvedené. Pozornost je 

věnována rovněž právním pojistkám před zneužitím tohoto právního institutu v obou právních 

úpravách. V závěru diplomové práce jsou shrnuty nejpodstatnější shodné a rozdílné rysy obou 

právních úprav. 

Diplomová práce vychází ze stavu právní úpravy ke dni 7. listopadu 2022. 
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